



За строкой постановления

# ИТАК, РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО...

Комсомольско-молодежный колхозный коттеджный участок № 5 — один из лучших на шахте «Краснодонская». Все семь бригад постоянно берут повышенные обязательства и в прошлом году, например, в общей сложности прошли два километра горных выработок сверх плана.

Опыт работы партийной организации участка был одобрен Киселевским горкомом КПСС, Электрослесарем П. С. Михеевым коммунисты участка избрали секретарем партбюро в четырнадцатый раз.

Итак, принимаем решение...

Например: электрослесарь — горнорабочий очистного забоя, проходчик — машинист горновъемочных машин, проходчик — машинист электротранспорта и т. д. К тому же заочно в институтах, техникумах и вечерних школах учатся практически все рабочие участка в возрасте до тридцати лет.

В цеховых партийных организациях контроль за практическим осуществлением принимаемых решений является составной частью организаторской деятельности. Важное значение при этом играет расстановка сил. Если коммунисты работают на всех решающих участках производства, то это гарантия того, что они предупредят недостатки в производственной деятельности, подскажут пути их устранения.

Опыт в этом деле не только у нас в шахте, но и на предприятиях города тогда не было. Поэтому мы тщательно обсудили каждое предложение, внесенное коммунистами, и наиболее ценные из них нашли отражение в постановлении по исполнению того, о чем они договорились.

Для наглядности показано это на примере партийного собрания, где обсуждались задачи партийной организации по совершенствованию коллегиального наставничества.

Опыт в этом деле не только у нас в шахте, но и на предприятиях города тогда не было. Поэтому мы тщательно обсудили каждое предложение, внесенное коммунистами, и наиболее ценные из них нашли отражение в постановлении по исполнению того, о чем они договорились.

Коллегиальным наставничеством определили бригаду Героя Социалистического Труда И. Калюгина, которая затем взяла шефство над отстающей бригадой И. Пайдова. После этого в Пайдову от Калюгина стала приходить передовая рабочая для передачи своего опыта непосредственно на рабочих местах.

На заседании бригады было решено отдать опыт всем членам партии. Они знакомятся с материалами, анализируют их, беседуют с людьми, выслушивают их замечания, мнения, советы.

На расширенном заседании бригады заслушивали, например, отчет руководителя участка о том, как увеличить объемы механизированной проходки. Дело в том, что на участке три бригады используют комбайны 4-ПУ, горнопроходческий комбайн (ГПК) и погрузочные машины (ПММ). Ремонтируют эти машины Пронинский межзавод, но, к сожалению, повторный ремонт принесшей оттуда пограничной машины можно начинать сразу же, хотя комбайны они восстанавливают не полностью.

Бригада И. Пайдова работает ритмично, из месяца в месяц выполняет план и обязательства.

По мере накопления опыта коллегиальное наставничество заключает договоры на содружество с другими участками: А. Садкина и В. Берещагина, В. Сидоренко и М. Константинова. Позднее были заключены договоры на коллегиальное наставничество между наименее опытными участниками и участком № 1.

Недавно на партийном собрании было отмечено, что сейчас коллегиальное наставничество стало всем бригадам участка. В результате значительно улучшилась трудовая дисциплина, сократилась текучесть кадров. Полюбила рабочих овладела смешанными профессиями, на-

монтаж. К сожалению, добились мы пока только одно: на заводе стали ремонтировать все, что положено при капитальном ремонте, и даже красят машины. А в забое они упорно разваливаются.

Конечно, обсуждая этот вопрос, мы понимали, что полностью техническими неисправностями отставание механизаторов от скоростного норматива оправдать нельзя. При анализе положения дел комиссия установила, что сами проходчики мало думают над усовершенствованием машин. Во всяком случае от проходчиков не поступило ни одного предложения на этот счет. Мало инициативы и настойчивости проявляли и руководители участка, чтобы обеспечить механизаторов запасными частями.

В принятом постановлении мы тогда записали: «Обязать администрацию участка принять все возможные меры к обеспечению механизаторов запасными частями и необходимыми инструментами. Создать свою ремонтную службу для мелких ремонтов непосредственно в забоях. Ремонтные бригады группе заместителей начальника участка выделить в один из

приходится оставлять, бригады перебрасываются в другое место, а лес остается на шурфе.

Комиссия рекомендовала администрации участка выделить лес только на сутки вперед, так как перевезти при необходимости остаток на новое место работы очень сложно из-за нехватки на предприятии автотранспорта.

Обычно партийная организация учитывает всю совокупность задач, которые стоят перед колхозником, и берет под контроль ход их решения. Наш колхоз принял на себя высокие обязательства: выполнить пятилетний план за четыре года, повысить производительность труда рабочего на четыре процента, улучшить качество проходки, выполнить нормативы по горным выработкам. Для выполнения, например, последнего пункта мы определили на партсобрании такие меры: исключить из практики крепление выработок нестандартным лесом, буровзрывные работы вести строго по паспорту, заливать горным мастером, допускающим в своей смеси брак, на профсоюзном собрании.

Постоянное внимание уделяет партийное бюро изучению и распространению починов передовых колхозников. Бригадирам обратить особое внимание на эксплуатацию машин в строго пропильном режиме».

Постоянного контроля за выполнением постановления помог нам добиться неплохих результатов.

Бригадир Н. Смолин предложил заменить двигатель котельной, которая была очень нужна в связи с ремонтом шахты, мы создали бригаду из 12 человек, возглавил ее молодой коммунист Виктор Ляпин. На том же собрании договорились, как будем выполнять объем работ, который был запланирован нам и с учетом этих двенадцати человек. Вот вспомнилось пункточек этих мероприятий: каждый смение брата сверхпланового цикла, доставлять креплью непосредственно в место работы, доставщикам и слесарям оказывать помощь в креплении выработок, равномерно распределить по сменам горняков, владеющих тремя смежными профессиями. Что касается последнего пункта, то нужно сказать, что в бригаде И. Калюгина все члены бригады владеют смежными профессиями.

Обобщая все сказанное, хочется отметить, что сила партийного контроля состоит в том, что партийная организация как бы ведущим собирает опыт всех коммунистов и находит наиболее эффективные методы и средства улучшения работы.

П. МИХЕЕВ, электрослесарь, секретарь партийной организации участка № 5 шахты «Краснодонская», г. Киселевск.

Бригада И. Пайдова

заключила договор с

колхозом № 5

на выполнение

постановления

по ремонту

оборудования

на участке № 1

и участке № 5

шахты «Краснодонская»



## ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ

1920 год, ЯНВАРЬ—ИЮНЬ

Проходит организационное оформление партийных организаций Кузбасса.

Большевистские организации в нашем крае начали легально создаться с марта 1917 года. После Октября большевики возглавили борьбу за преустройство жизни. Интервенция белохвостов в мае 1918 года заставила партийные организации уйти в подполье. Многие военные рабочего класса и крестьян погибли в подпольных коммунистических застенках.

С освобождением Сибири от белогвардейцев партийные организации Кузбасса переживали свое второе рождение. Первые организации создавались вслед за приходом частей Красной Армии при участии ее полиграфитников.

26 декабря 1919 года, на третий день после освобождения, в присутствии комиссара 33-й стрелковой дивизии Погодина и командира полка Татаринцев состоялось первое собрание членов бывшей нелегальной партийной организации Шегловска. Было избрано бюро по созданию коммунистической ячейки. В этот же день была оформлена Кузбасская партийная организация. 28 декабря был избран партийный комитет в Кульчикине (ныне Ленинск-Кузнецкий), 30 декабря оформилась Маринская организация РКП(б).

В первом полугодии 1920 года продолжалось становление партийных организаций в рабочих центрах и селах Кузбасса. 1 января был образован Аянско-Судженский районный комитет. 8 января начал свою работу Шегловский городской комитет РКП(б). К 28 января относились созданные партийчики в деревне Белово. 15 февраля было принято решение о создании Прокопьевской партийной организации. К середине 1920 года только в одном Шегловском уезде насчитывалось 142 ячейки.

Партийные организации Кузбасса укреплялись не только организационно, но и росли численно. Так, за время одной только «партийной недели» в феврале 1920 года в ряды РКП(б) на Судженских конках вступили 1 680 шахтеров. И ныне в Кузбассе проживает около 60 ветеранов-коммунистов, чей партийный стаж ведет свой отчет с 1920 года.

Сегодня Кемеровская областная партийная организация обладает в своих рядах около 203 тысяч человек. В Кузбассе действуют 17 горкомов, 14 райкомов и 13 горрайкомов партии.

1929 год, 15 ЯНВАРЯ

Принято окончательное решение Совета Народных Комиссаров и Совета Труда и Обороны о строительстве Кузнецкого и Магнитогорского металлургических комбинатов.

Эта дата — знаменательная веха в истории второй угольно-металлургической базы страны. Рассматривая Кузнецкий и Магнитогорский металлургические комбинаты как базу социалистической индустриализации советского востока, постановление обязывало ВСНХ СССР начать работы по их строительству до утверждения всего пятилетнего плана. Случай исключительный в истории индустриализации нашей страны.

1949 год, ЯНВАРЬ

Началось плавномерное и ускоренное развитие городов нашего края, неуклонный рост в улучшение сферы коммунального и культурно-бытового обслуживания тружеников. В одном только 1949 году предусматривалось строительство 15 клубов, 17 школ, Дома пионеров, Дома физкультуры, музыкальной школы, 26 детских садов и яслей, 20 мелодраматических учреждений. Планировалось строительство коммунальных мостов через Томь в Кемерове и реку Абу в Стальске, сооружение водопроводов в Прокопьевске, Киселевске и Стальске, развитие банино-прачечного хозяйства, строительство трамвайных и шоссейных дорог. Для коммунального хозяйства городов области правительство выделяло 110 грузовых машин, трамвайных вагонов, автобусы.

Минувшее 30-летие в корне изменило жизнь городов нашего края, их внешний и внутренний облик. Построены прекрасные театры и дворцы культуры, библиотеки и спортивные комплексы, школы и детские сады. В домах установлены электрические газовые плиты, телефоны, выросла служба быта.

1973 год, 6 ЯНВАРЯ

В городе Ленинске-Кузнецком состоялось торжественное открытие гимнастического манежа.

Борьбе придали участие вице-президент Международной федерации гимнастики, чемпион мира и Олимпийских игр Ю. Е. Титов, вице-президент женского технического комитета Международной федерации гимнастики Т. А. Демченко, спортивная общественность Кузбасса.

Это самый крупный манеж в стране, оборудованный по последнему слову гимнастической науки, оснащенный полным набором олимпийских снарядов. Здесь получила путевку в большой спорт участница крупных международных состязаний, обладательница Кубка мира Мария Филатова.

А. ТИТОВ,  
научный работник партархива  
Кемеровского обкома КПСС.

• Наш киноклуб

## ЭКРАН МЕСЯЦА

В первом месяце нового года зрители смогут увидеть более двадцати фильмов советского и зарубежного производства.

Фильм «Черная береза», поставленный режиссером В. Метевиоровым на студии «Беларусьфильм», рассказывает о судьбах трех людей — лейтенанта-танкиста Андрея, партизанки Нади и радисты Тани, прошедших через все ужасы войны, но не сломленных ею. В роли Андрея снялся артист Е. Карельских, в роли Нади — Н. Бражникова, роль Тани исполняет И. Альферова.

Студия «Мосфильм» представляет зрителям новую комедию режиссера Л. Милионщикова «Живите в радости».

Весело и интересно рассказывает фильм о добром и не всегда удивительном сельском механизаторе Митяе Пряжине, одержимом идеей автоматизировать быт односельчан. Играет роль Митяя известный актер Л. Куравлев. Кроме него, в фильме заняты такие мастера комедийного жанра, как Б. Басов, В. Телегин, З. Федорова, С. Крамаров, Р. Филиппов.

Режиссеры К. Оразасаков и Я. Сенцов поставили на студии «Туркменфильм» ленту «Кыргызская трагедия» по одноименной повести А. Клычева. Экранный перенос зрителей в последние годы прошлого столетия, в далекий аул, затерявшийся в сурьемых и величественных отрогах кряжа Кургантай, где разыгралась в свое время эта трагедия — во имя алых и его законов.

«Девушка и юноша полюбили друг друга. И когда она стала одной из жертв богатого старика, юноша по-прежнему любил ее. Это вызвало гнев равнителей закона шариата. И пришла расплата.



ЯНВАРЬ

## В НАРОДЕ ГОВОРЯТ

◆ Январь на пороге — день прибыл на куриный шаг.

◆ Мороз и железо рвет, и лету птицы бьют.

◆ В январе морозы злее, а налим в реке живее.

◆ В январе сухо и холодно — летом сухо и жарко.

◆ В стужу рано запели петухи — к потеплению.

◆ Тетерева и куропатки перелетают в лесную чащу — жди бурана.

◆ Вокруг луны появились два тусклых красноватых кольца — перед сильным морозом.

◆ Багряная заря — к ветру.



## • Туристские пути-дороги

### ГОРОДА-ГЕРОИ, КРЫМ, КАВКАЗ...

Кемеровской областной и Новокузнецкой городской союзы по туризму и экскурсиям приглашают тружеников Кузбасса в январе в путешествие на туристском поезде. С 23 января по 16 февраля организуется поездка по городам-героям. Туристы побывают в Киеве, Одессе, Севастополе, Волгограде.

Кроме этого, можно совершить путешествие по всемоюжным маршрутом. Например, по Закавказью или по Северному Кавказу. Одни маршруты идут по городам-курортам, другие уводят в глубь горных ущелий, поднимаются к снежным вершинам, перевалам и ледникам. Большой интерес представляют маршруты по Восточному Крыму, Черноморскому побережью Кавказа, по Грузии и Армении, шевченковским местам, Прикарпатью, Молдавии, Украине, и Голубым озерам, по кругам Кавказских Минеральных Вод, из Тбилиси в Черноморское море, из Армении в Аджарию и т. д.

Кемеровское бюро путешествий и экскурсий приглашает отдохнуть 20 дней (с 24 января) в пос. Лазаревском (пансионат «Якорная щель»), на 10 дней (с 20 января) — в Киеве, с 8 января — в Ленинграде.

Новокузнецкое бюро путешествий и экскурсий предлагает 20-дневный отдых в Ессентуках, пятидневный — в Ленинграде.

Прокопьевское бюро путешествий и экскурсий предлагает 20-дневный отдых в Сочи, пос. Лазаревском, Гагре, Сухуми, Пицунде; 12-

дневный отдых в Ленинграде, на турбазе Лосево; 18-дневный — в Вильнюсе — Паневежисе — Гагридае; 10-дневный в Калининграде; 20-дневный — по маршруту Кутаиси — Кабулети.

Прокопьевское бюро путешествий и экскурсий организует 20-дневный отдых в Ессентуках, пятидневный — в Ленинграде.

З. ЗИМИНА, старший инструктор облсовета по туризму и экскурсиям.

## • Болельщику на заметку

### СПОРТИВНЫЙ ДНЕВНИК

3—10 января, Кемерово. Первенство зоны Сибири и Дальнего Востока по вольной борьбе среди юношеских сборных команд ДЮСШ.

10 января. Кемерово. Лыжные гонки сильнейших команд городов Кузбасса.

12—17 января, Междуреченск. Соревнования сборных команд Кузбасса по горнолыжному спорту.

18—25 января, Междуреченск. Лыжное двоеборье сильнейших биатлонистов Кузбасса.

19—21 января, Новокузнецк. Соревнования по конькобежному спорту среди сборных команд городов Кузбасса.

26—28 января. Осинники. Соревнования по вольной борьбе среди сборных команд Кузбасса.

В течение месяца — соревнования коллективов физкультуры Кемеровской области по программе Недели лыжного спорта.

## • Из дневника синоптика

### САМЫЙ МОРОЗНЫЙ

Январь — пора осипых снегов, морозных ночей, самый холодный месяц в году. Недаром народные пословицы так его характеризуют: «Январь — году начало, зиме середина», «Январь — перелом зимы, темная зорька года».

По наблюдениям за прошлые годы, в Кемеровской области средняя месячная температура воздуха в январе составляет 17—19,5 градусов мороза, в предгорных районах 14,1—15,5 градусов мороза, что на 2—3 градуса выше нормы. Только в конце ноября установился устойчивый снежный покров и ледостав на реке Томи.

Но бывают годы, когда и в эту студенную пору вдруг

прогнозу погоды, составленному Западно-Сибирским гидрометцентром, наилучше холода погода в январе ожидается в середине первой декады и в последней пятнадцатицдневке месяца, когда температура воздуха ночью будет 25—30, днем 34—38 градусов мороза.

Нынешняя первая половина января была исключительно теплой; средняя температура воздуха за зимний период оказалась на 3—6 градусов мороза, в предгорных районах 14,1—15,5 градусов мороза, что на 2—3 градуса выше нормы. Только в конце ноября установился устойчивый снежный покров и ледостав на реке Томи.

Но бывают годы, когда и в эту студенную пору вдруг

прогнозу погоды, составленному Западно-Сибирским гидрометцентром, наилучше холода погода в январе ожидается в середине первой декады и в последней пятнадцатицдневке месяца, когда температура воздуха ночью будет 25—30, днем 34—38 градусов мороза.

Нынешняя первая половина января была исключительно теплой;

средняя температура воздуха за зимний период оказалась на 3—6 градусов мороза, в предгорных районах 14,1—15,5 градусов мороза, что на 2—3 градуса выше нормы. Только в конце ноября установился устойчивый снежный покров и ледостав на реке Томи.

Но бывают годы, когда и в эту студенную пору вдруг

прогнозу погоды, составленному Западно-Сибирским гидрометцентром, наилучше холода погода в январе ожидается в середине первой декады и в последней пятнадцатицдневке месяца, когда температура воздуха ночью будет 25—30, днем 34—38 градусов мороза.

Но бывают годы, когда и в эту студенную пору вдруг

прогнозу погоды, составленному Западно-Сибирским гидрометцентром, наилучше холода погода в январе ожидается в середине первой декады и в последней пятнадцатицдневке месяца, когда температура воздуха ночью будет 25—30, днем 34—38 градусов мороза.

Но бывают годы, когда и в эту студенную пору вдруг

прогнозу погоды, составленному Западно-Сибирским гидрометцентром, наилучше холода погода в январе ожидается в середине первой декады и в последней пятнадцатицдневке месяца, когда температура воздуха ночью будет 25—30, днем 34—38 градусов мороза.

Но бывают годы, когда и в эту студенную пору вдруг

прогнозу погоды, составленному Западно-Сибирским гидрометцентром, наилучше холода погода в январе ожидается в середине первой декады и в последней пятнадцатицдневке месяца, когда температура воздуха ночью будет 25—30, днем 34—38 градусов мороза.

Но бывают годы, когда и в эту студенную пору вдруг

прогнозу погоды, составленному Западно-Сибирским гидрометцентром, наилучше холода погода в январе ожидается в середине первой декады и в последней пятнадцатицдневке месяца, когда температура воздуха ночью будет 25—30, днем 34—38 градусов мороза.

Но бывают годы, когда и в эту студенную пору вдруг

прогнозу погоды, составленному Западно-Сибирским гидрометцентром, наилучше холода погода в январе ожидается в середине первой декады и в последней пятнадцатицдневке месяца, когда температура воздуха ночью будет 25—30, днем 34—38 градусов мороза.

Но бывают годы, когда и в эту студенную пору вдруг